
SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
SAMMANTRÄDESDATUM DIARIENUMMER SIDA 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 

18 mars 2024 KS-2023/2507 1 (48) 
 

 

   Utdragsbestyrkande: 
    

Organ Kommunfullmäktige  
   

Sammanträdesdag  18 mars 2024  
   

Tid Klockan 17:00-21:55  
   

Plats Sessionssalen i kommunalhuset.  
   

Beslutande Se bifogade uppropslistor  
   

Närvarande ej tjänst-
görande ersättare 

Nina Adler (S), Michael Hagström (S) §§ 1-10, Eeva Laine (S) §§ 4-29, Ishmail 
Kargbo (S), Cedric Fredmer (HP) §§ 11-29, Mikael Tångring (DP) §§ 1-25, 
Gorges Barkho (KD), Malak Guirguis (KD), Malena Karanovic (SD) §§ 1-25 

 
Utses att justera Christian Stulen (HP) och Karl Henriksson (KD) 

   
Justeringens tid 25 mars 2024 Paragrafer  1-29  

   
Underskrifter   

 Matilda Vigedal  
 Sekreterare 

 

 

 Ann-Marie Högberg (S) Göran Hallberg (S) 
 Ordförande §§ 1-14, 17-29 

 

Ordförande §§ 15-16 

 Christian Stulen (HP) Karl Henriksson (KD) 
 Justerare 

 

Justerare 

 Protokollet har signerats digitalt: för underskrifter se protokollets sista sida. 
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Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
    

 
 
 
 
 

 

BEVIS  
om justering av kommunfullmäktiges protokoll 
Justeringen har anslagits på kommunens anslagstavla 

 

Kommunfullmäktige har sammanträtt den 18 mars 2024 

Protokollet har justerats den  25 mars 2024 

Anslaget sattes upp den 26 mars 2024 

Anslaget tas ner den 17 april 2024 

Den som vill överklaga ett beslut måste göra det senast den  16 april 2024 

Den som vill läsa protokollet kan kontakta ksf.registrator@huddinge.se 

Protokollet finns också att läsa på kommunens webbplats  www.huddinge.se 
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12 februari 2024 
Ledamöter    
  

Ledamoten frånvarande under följande 
paragrafer 

Tjänstgörande ersättare för den 
frånvarande ledamoten 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   

2.  Rasmus Lenefors (S)   

3.  Kamile Ünver (S) Samtliga Marzieh Amiri 

4.  Emil Högberg (S)   

5.  Lena Berg (S)   

6.  Pran Malhotra (S)   

7.  Konstantinos Tsampazis (S)   

8.  Aza Cheragwandi (S)   

9.  Ann-Marie Högberg (S)   

10.  Alfred Guirguis (S) Samtliga Ove Andreassen 

11.  Anneli Sjöberg (S)   

12.  Yossi Sigal (S)   

13.  Margareta Vikgren (S)   

14.  David Magnusson (S)    

15.  Khalida Marefat (S) Samtliga Tomas Henriksson §§ 1-10 
Michael Hagström §§ 11-29 

16.  Anders Ferbe (S)   

17.  Nicole Ilias (S)   

18.  Göran Hallberg (S)   

19.  Tomas Selin (C)   

20.  Annie Östlund (C)   

21.  Henrik Juhlin (C)   

22.  Angelica Bodén (C)   

23.  Anders Lönroth (MP) Samtliga Carina Sundström 

24.  Louise Rollins (MP)   

25.  Christian Stulen (HP)   

26.  Lars Björkman (HP) Samtliga Tina Varga Kjäll 

27.  Nujin Alacabek (V)   

28.  Leif Tjärnstig (V)   

29.  Malin Ahlgren (V) Samtliga Anders Törnlund 

30.  Robert Forsman (V)   

31. Britt Björneke (V) §§ 26-29 Ingen ersättare 
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32.  April Troberg (V) Samtliga Ingen ersättare §§ 1-3 
Konrad Hyltén §§ 4-29 

33.  Daniel Dronjak (M)   

34.  Love Bergström (M)   

35.  Jelena Drenjanin (M) Samtliga Patrik Rahm 

36.  Erik Ottoson (M)   

37.  Hampus Holmgren (M)   

38.  Eva Paulsen Karlsson (M) Samtliga Camilla Kjellström §§ 1-20 
Ingen ersättare §§ 21-29 

39.  Diana Molinsky (M)   

40.  Mats Österholm (M)   

41.  Jennifer Hopper Lind (M) Samtliga Peter Höög 

42.  Linda von Fircks (M)   

43.  Gunilla Helmerson (M) Samtliga Ingen ersättare §§ 1-3 
Carina Tärnsby §§ 4-29 

44.  Kennet Bergh (M)   

45.  Cecilia Sundberg (M) §§ 26-29 Ingen ersättare 

46.  Christopher Smith (L)   

47.  Bo Källström (L)   

48.  Martina Nyman (L)   

49.  Cecilia Nordin (DP) Samtliga Marcus Jillehed 

50.  Ingalill Söderberg (DP)   

51.  Patrik Willingstam (DP)   

52.  Karl Henriksson (KD)   

53.  Anneli Johansson (KD)   

54.  Mats Arkhem (SD)   

55.  Alexandra Ghialamas (SD)   

56.  Martin Nigals (SD)   

57.  Arnold Boström (SD)   

58.  Sven Pernils (SD)   

59.  Felix Byström (SD)   

60.  Linus From (SD)   

61. Ulf Thalin (SD)   
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 1   
    
    

 
 
 

Anmälan av ny ledamot och ersättare i kommunfullmäktige  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några nya ledamöter 
eller ersättare i kommunfullmäktige att anmäla. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 2   
    
    
 

 
 

Beslut rörande inlämnade frågor  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Frågan ställd av Nujin Alacabek (V) till socialnämndens ordförande Aza 
Cheragwandi (S) om språkbruk i kommunens OSG-rapporter får ställas. 

2. Frågan ställd av Bo Källström (L) till grundskolenämndens ordförande Rasmus 
Lenefors (S) om ökat hot och våld mot lärare i skolan får ställas. 

 
Sammanfattning 
Följande frågor har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 18 mars 
2024: 
1. Fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till socialnämndens ordförande Aza 
Cheragwandi (S) om språkbruk i kommunens OSG-rapporter 

2. Fråga ställd av Bo Källström (L) till grundskolenämndens ordförande Rasmus 
Lenefors (S) om ökat hot och våld mot lärare i skolan 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 3   
    
    
 

 
 

Svar på nya frågor  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Frågan ställd av Nujin Alacabek (V) till socialnämndens ordförande Aza 
Cheragwandi (S) om språkbruk i kommunens OSG-rapporter anses besvarad. 

2. Frågan ställd av Bo Källström (L) till grundskolenämndens ordförande Rasmus 
Lenefors (S) om ökat hot och våld mot lärare i skolan anses besvarad. 

 
Sammanfattning 
De inlämnade frågorna hanteras i följande ordning: 
1. Fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till socialnämndens ordförande Aza 
Cheragwandi (S) om språkbruk i kommunens OSG-rapporter 

2. Fråga ställd av Bo Källström (L) till grundskolenämndens ordförande Rasmus 
Lenefors (S) om ökat hot och våld mot lärare i skolan 
 
Frågorna och dess svar biläggs protokollet. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Aza Cheragwandi (S), Nujin Alacabek (V), Rasmus Lenefors (S) och Bo Källström 
(L) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 4   
    
    
 

 
 

Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen ställd till kommunalråd Aza Cheragwandi (S) om ungdomsstök i 
Skogås centrum får ställas. 

2. Interpellationen ställd till vård- och omsorgsnämndens ordförande Charlotte 
Björkman (HP) om Huddinge kommuns insatser för att motverka ofrivillig ensamhet 
får ställas men bordläggs. 

3. Interpellationen ställd till grundskolenämndens ordförande Rasmus Lenefors (S) 
om evakueringen av Solfagraskolan får ställas. 

4. Interpellationen ställd till kommunstyrelsens ordförande tillika ordförande för 
krisledningsnämnden Sara Heelge Vikmång (S) angående Huddinges strategiska 
informationsberedskap får ställas. 

5. Interpellationen ställd till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) 
om Stockholm Vattens projekt, Stockholms framtida avloppsrening får ställas. 

6. Interpellationen ställd till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) 
om tryggheten på upphandlade byggarbetsplatser i kommunen får ställas. 

 
Sammanfattning 
Följande interpellation inkom till kommunfullmäktiges sammanträde den 12 februari 
2024 och bordlades vid sammanträdet efter beslut om att interpellationen får ställas: 
Interpellation ställd till kommunalråd Tomas Selin (C) om Migrationsverkets projekt 
om återvandring 
 
Följande interpellationer har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 18 
mars 2024:  
1. Interpellation ställd till kommunalråd Aza Cheragwandi (S) om ungdomsstök i 
Skogås centrum 

2. Interpellation ställd till vård- och omsorgsnämndens ordförande Charlotte 
Björkman (HP) om Huddinge kommuns insatser för att motverka ofrivillig ensamhet 

3. Interpellation ställd till grundskolenämndens ordförande Rasmus Lenefors (S) om 
evakueringen av Solfagraskolan 
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4. Interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande tillika ordförande för 
krisledningsnämnden Sara Heelge Vikmång (S) angående Huddinges strategiska 
informationsberedskap 

5. Interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) 
om Stockholm Vattens projekt, Stockholms framtida avloppsrening 

6. Interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) 
om tryggheten på upphandlade byggarbetsplatser i kommunen 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 5   
    
Diarienummer KS-2024/157.110    
 

 
 

Interpellation ställd till kommunalråd Tomas Selin (C) om 
Migrationsverkets projekt om återvandring  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellationen anses besvarad. 

 
Sammanfattning 
Tomas Selin (C) redogör för sitt svar på interpellationen. 
 
Interpellationen och dess svar biläggs protokollet. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Tomas Selin (C), Felix Byström (SD) och Nujin Alacabek (V) yttrar sig i ärendet 
innan överläggningen förklaras avslutad. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 6   
    
Diarienummer KS-2024/370.110    
 

 
 

Interpellation ställd till kommunalråd Aza Cheragwandi (S) om 
ungdomsstök i Skogås centrum  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellationen anses besvarad. 

 
Sammanfattning 
Aza Cheragwandi (S) redogör för sitt svar på interpellationen. 
 
Interpellationen och dess svar biläggs protokollet. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Aza Cheragwandi (S), Martin Nigals (SD), Ingalill Söderberg (DP) och Karl 
Henriksson (KD) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 7   
    
Diarienummer KS-2024/387.110    
 

 
 

Interpellation ställd till vård- och omsorgsnämndens 
ordförande Charlotte Björkman (HP) om Huddinge kommuns 
insatser för att motverka ofrivillig ensamhet  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellationen bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde den 22 april 2024. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 8   
    
Diarienummer KS-2024/39.912    
 

 
 

Information från kommunrevisionen  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige noterar informationen från kommunrevisionen till protokollet. 

 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige redovisas följande information: 
1. Granskningsrapport för Huge Bostäder AB 2023 

2. Granskningsrapport för Huge Bostäder Holdingbolag AB 2023 

3. Granskningsrapport för Huddinge Samhällsfastigheter AB 2023 

4. Granskningsrapport för EGUH 2 Fastigheter Holdingbolag AB 2023 

5. Revisionsrapport och missiv avseende granskning av gymnasieskolans 
måluppfyllelse 

 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Martina Nyman (L) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Protokollsanteckningar 
Martina Nyman (L) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet. 

 
 



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 

  14 (48) 
 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
    

 
 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 9   
    
Diarienummer KS-2024/11.915    
 

 
 

Statistikrapporter från socialnämnden och vård- och 
omsorgsnämnden enligt 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen 
(2001:453)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några statistikrapporter 
att redovisa. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 10   
    
Diarienummer KS-2023/2810.730    
 

 
 

Hemställan om att riktlinjer för handläggning inom vård- och 
omsorgsnämnden för bistånd och förebyggande verksamhet 
upphävs  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Riktlinjer för handläggning inom vård- och omsorgsnämnden för bistånd och 
förebyggande verksamhet, bilaga 2 till kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande daterat den 17 januari 2024, upphävs. 

 
Sammanfattning 
2021 började vård- och omsorgsnämnden med att se över sina styrdokument med 
målet att ta fram nya riktlinjer. Styrsignalerna i nuvarande riktlinjer är svåra att 
urskilja från annan nationell styrning. En stor textmängd som upprepar lagkrav gör 
även att dokumenten upplevs svåra att använda. Flera tangerande och parallella 
styrdokument gör det också svårt för medarbetare, målgrupp och anhöriga att få en 
samlad bild av vad som gäller för verksamheten. 
 
Som en del av arbetet med att ta fram nya riktlinjer har en inventering av befintliga 
styrdokument som berör målgruppen gjorts och beaktats. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning anser att vård- och omsorgsnämndens utgångspunkt 
för arbete med att ta fram nya riktlinjer – att skapa ett tydligt, kortfattat och icke 
upprepande dokument – är bra och att förslaget till styrdokument kommer att ge 
medarbetarna, målgruppen och anhöriga en samlad bild av vad som gäller för 
verksamheten i form av ambitionsnivå, kostnadseffektivitet och kvalitet. Då 
föreslagna riktlinjer är av normerande karaktär och rör en avgränsad målgrupp som 
sorterar under en specifik nämnds ansvarsområde antar vård- och omsorgsnämnden 
själv styrdokumentet. 
 
Som en följd av förslagna riktlinjer behöver dock nuvarande riktlinjer upphävas och 
då det ursprungligen var kommunfullmäktige som antog ett av styrdokumenten har 
vård- och omsorgsnämnden hemställt till kommunfullmäktige om att upphäva 
Riktlinjer för handläggning inom vård- och omsorgsnämnden för bistånd och 
förebyggande verksamhet. Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att vård- och 
omsorgsnämndens hemställan bifalls. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Christian Stulen (HP) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
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Propositioner i kommunfullmäktige 
Christian Stulen (HP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Beslutet ska skickas till 
Vård- och omsorgsnämnden 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 11   
    
Diarienummer KS-2023/2665.736    
 

 
 

Hemställan om att biståndsbedömd dagverksamhet för äldre 
inte ska omfattas av lag om valfrihetssystem  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Vård- och omsorgsnämndens hemställan om att biståndsbedömd dagverksamhet för 
äldre inte ska omfattas av lag om valfrihetssystem bifalls och upphäver 
kommunfullmäktiges beslut den 11 april 2016 § 16 när valfrihetssystemet infördes. 

 
Sammanfattning 
Vård- och omsorgsnämndens har gjort en hemställan till kommunfullmäktige om att 
biståndsbedömd dagverksamhet för äldre inte ska omfattas av lag om 
valfrihetssystem (LOV). 
 
I ett valfrihetssystem enligt LOV gäller konkurrensneutralitet mellan utförarna, vilket 
innebär att samtliga utförare måste leva upp till de krav som ställs gällande 
exempelvis utförande, öppettider och ersättningar. Detta gäller även egen regi. 
 
Vård- och omsorgsnämnden anser att om LOV avskaffas för biståndsbedömd 
dagverksamhet för äldre kan insatserna i egen regi organiseras mer flexibelt då 
verksamheten kan ställa om när det behövs, vilket skapar bättre förutsättningar för 
individuella lösningar. Dessutom skulle ett närmare samarbete mellan 
biståndsbedömningen och utföraren innebära att verksamheten snabbt kan göras om 
när behoven förändras. Denna anpassning till brukarens behov gör verksamheten 
kvalitativt bättre men också effektivare. 
 
Vård-och omsorgsnämnden pekar också i sin hemställan på att omfattningen av 
biståndsbedömd dagverksamhet är relativt begränsad och att det råder en avsaknad av 
privata utförare fastän LOV gällt för insatsen sedan 2017. 
 
Kommunstyrelsen föreslår att vård- och omsorgsnämndens hemställan om att 
biståndsbedömd dagverksamhet för äldre inte ska omfattas av lag om 
valfrihetssystem bifalls och upphäver därmed kommunfullmäktiges beslut den 11 
april 2016 § 16 när valfrihetssystemet infördes. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Christian Stulen (HP), Karl Henriksson (KD), Kennet Bergh (M), Love Bergström 
(M), Britt Björneke (V), Christopher Smith (L), Mats Österholm (M), Felix Byström 
(SD), Tomas Selin (C), Sara Heelge Vikmång (S), Ingalill Söderberg (DP), Anneli 



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 

  18 (48) 
 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
    

Johansson (KD) och Alexandra Ghialamas (SD) yttrar sig i ärendet innan 
överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Christian Stulen (HP), Britt Björneke (V), Tomas Selin (C) och Sara Heelge Vikmång 
(S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Karl Henriksson (KD), Kennet Bergh (M), Love Bergström (M), Christopher Smith 
(L), Mats Österholm (M), Felix Byström (SD), Ingalill Söderberg (DP), Anneli 
Johansson (KD) och Alexandra Ghialamas (SD) yrkar avslag till kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot bifall och avslag och 
finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Omröstning begärs och följande röstordning fastställs:  
Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut röstar ja. Den som vill avslå 
kommunstyrelsens förslag till beslut röstar nej. 
 
32 röstar ja och 29 röstar nej. Hur var och en har röstat framgår av bilagd 
omröstningslista. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Daniel Dronjak (M), Love Bergström (M), Erik Ottoson (M), Hampus Holmgren 
(M), Diana Molinsky (M), Mats Österholm (M), Linda von Fircks (M), Kennet Bergh 
(M), Cecilia Sundberg (M), Patrik Rahm (M), Camilla Kjellström (M), Peter Höög 
(M), Carina Tärnsby (M), Christopher Smith (L), Bo Källström (L), Martina Nyman 
(L), Ingalill Söderberg (DP), Patrik Willingstam (DP), Marcus Jillehed (DP), Karl 
Henriksson (KD), Anneli Johansson (KD), Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas 
(SD), Martin Nigals (SD), Arnold Boström (SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström 
(SD), Linus From (SD) och Ulf Thalin (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
Karl Henrikssons (KD) med fleras avslagsyrkande. 
 
Protokollsanteckningar 
Britt Björneke (V) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet. 
 
Beslutet ska skickas till 
Vård- och omsorgsnämnden 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 12   
    
Diarienummer KS-2023/2809.726    
 

 
 

Hemställan om att tillämpningen av lag om valfrihetssystem 
för daglig verksamhet inte ska omfatta de som tillhör 
personkrets 2 enligt lag om stöd och service till vissa 
funktionshindrade  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Vård- och omsorgsnämndens hemställan om att lag om valfrihetssystem för daglig 
verksamhet inte ska omfatta de som tillhör personkrets 2 enligt lag om stöd och 
service till vissa funktionshindrade, bifalls. 

 
Sammanfattning 
Vård- och omsorgsnämndens har gjort en hemställan till kommunfullmäktige om att 
lag om valfrihetssystem (LOV) för daglig verksamhet inte ska omfatta de som tillhör 
personkrets 2 enligt lag om stöd och service till vissa funktionshindrade (LSS). 
 
När kommunfullmäktige den 20 juni 2011 beslutade att tillämpa LOV för insatsen 
daglig verksamhet enligt LSS omfattades både personkrets 1 (personer med 
utvecklingsstörning, autism eller autismliknande tillstånd) och personkrets 2 
(förvärvad hjärnskada i vuxen ålder). 
 
Vård- och omsorgsnämnden har under hösten utrett om det med hänsyn till det låga 
antalet brukare är effektivt att för personkrets 2 fortsatt tillämpa LOV. Nämndens 
slutsats är att valfrihetssystemet för personkrets 2 bör avskaffas då insatserna kan 
organiseras mer flexibelt och ge bättre förutsättningar för individuella lösningar och 
en hållbar ekonomi i egen regi. 
 
En konsekvens av avskaffandet är att den enskilde brukaren inte kan välja utförare. 
Vård- och omsorgsnämnden gör dock bedömningen att konsekvenserna är små då det 
bara finns två externa utförare av dagliga verksamheter att välja mellan och ingen av 
de i dagsläget sex brukarna har valt dem. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att vård- och omsorgsnämndens hemställan 
om att LOV för daglig verksamhet inte ska omfatta de som tillhör personkrets 2 enligt 
LSS, bifalls. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Christian Stulen (HP), Love Bergström (M), Christopher Smith (L), Felix Byström 
(SD), Karl Henriksson (KD), Annie Östlund (C), Anders Törnlund (V), Ingalill 
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Söderberg (DP), Anneli Johansson (KD) och Mats Österholm (M) yttrar sig i ärendet 
innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Christian Stulen (HP), Annie Östlund (C) och Anders Törnlund (V) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Love Bergström (M), Christopher Smith (L), Felix Byström (SD), Karl Henriksson 
(KD), Ingalill Söderberg (DP), Anneli Johansson (KD) och Mats Österholm (M) 
yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot bifall och avslag och 
finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Omröstning begärs och följande röstordning fastställs: 
Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut röstar ja. Den som vill avslå 
kommunstyrelsens förslag till beslut röstar nej.  
 
32 röstar ja och 29 röstar nej. Hur var och en har röstat framgår av bilagd 
omröstningslista. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Daniel Dronjak (M), Love Bergström (M), Erik Ottoson (M), Hampus Holmgren 
(M), Diana Molinsky (M), Mats Österholm (M), Linda von Fircks (M), Kennet Bergh 
(M), Cecilia Sundberg (M), Patrik Rahm (M), Camilla Kjellström (M), Peter Höög 
(M), Carina Tärnsby (M), Christopher Smith (L), Bo Källström (L), Martina Nyman 
(L), Ingalill Söderberg (DP), Patrik Willingstam (DP), Marcus Jillehed (DP), Karl 
Henriksson (KD), Anneli Johansson (KD), Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas 
(SD), Martin Nigals (SD), Arnold Boström (SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström 
(SD), Linus From (SD) och Ulf Thalin (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
Love Bergströms (M) med fleras avslagsyrkande. 
 
Protokollsanteckningar 
Anders Törnlund (V) och Annie Östlund (C) anmäler varsin protokollsanteckning 
som biläggs protokollet. 
 
Beslutet ska skickas till 
Vård- och omsorgsnämnden 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 13   
    
Diarienummer KS-2023/2804.623    
 

 
 

Hemställan om revideringar av lokala föreskrifter för rätt till 
kostnadsfri skolskjuts  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Reviderade lokala föreskrifter för rätt till kostnadsfri skolskjuts, bilaga 2 till 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 17 januari 2024, antas. 

 
Sammanfattning 
Grundskolenämnden beslutade den 12 december 2023 att göra en hemställan till 
kommunfullmäktige rörande revideringar av lokala föreskrifter för rätt till kostnadsfri 
skolskjuts. Bakgrunden är att riksdagen den 21 juni 2022 beslutade att namnändra 
grundsärskolan till anpassad grundskola. Som en följd behöver språkliga revideringar 
genomföras i föreskrifterna. 
 
I samband med de språkliga förändringarna har grundskolenämnden sett över 
föreskrifterna i sin helhet och föreslår ytterligare revideringar av dessa med målet att 
göra föreskrifterna tydligare. Föreslagna förtydliganden avser anvisad skola, 
skolskjuts till och från fritids under skoldagar och till och från fritids under lov, 
mätverktyg för färdvägens längd, skolskjuts vid tillfällig funktionsnedsättning samt 
för hur länge ett beslut om skolskjuts ska gälla. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning instämmer i grundskolenämndens bedömning att 
föreslagna revideringar kommer att leda till tydligare föreskrifter och bifaller därmed 
hemställan och föreslår kommunfullmäktige att anta reviderade lokala föreskrifter för 
rätt till kostnadsfri skolskjuts. 
 
Beslutet ska skickas till 
Grundskolenämnden 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 14   
    
Diarienummer KS-2023/1698.118    
 

 
 

Utredning om möjlighet och konsekvenser av att införa 
språkkompetensutveckling inom förskola och äldreomsorg  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Utredning om möjlighet och konsekvenser av att införa språkkompetensutveckling 
inom förskola och äldreomsorg, bilaga 1, till kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande daterat den 24 januari 2024, godkänns. 

2. Utredningsuppdraget som gavs i Huddinge kommuns Mål och budget 2023, 
fastställd av kommunfullmäktige den 12 december 2022 § 8, ska anses utfört. 

 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har i Mål och budget 2023 getts i uppdrag att utreda möjlighet och 
konsekvenser av att införa språkkompetensutveckling inom förskola och 
äldreomsorg. Utredningen har genomförts under hösten 2023. 
 
Utredningen konstaterar att det finns flera risker med kommunens nuvarande 
situation där många medarbetare har otillräckliga kunskaper i svenska. Det handlar 
bland annat om rättssäkerhet för barn och brukare. Alla barn ska ges möjlighet att lära 
sig svenska i förskolan för att ha bättre förutsättningar att klara av skolan och livet 
och alla äldre ska ges rätt vård och omsorg under sin sista tid i livet. Det innebär 
också risker i arbetsmiljön om det finns otillräckliga kunskaper i svenska på 
arbetsplatserna. 
 
Analysen av möjliga handlingsalternativ framåt har utgått från tre scenarier med olika 
grad av ekonomiska konsekvenser. Utredningen lämnar slutligen ett antal 
rekommendationer för Huddinge kommun i det vidare arbetet att införa 
språkkompetensutveckling. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att utredningen om möjlighet och 
konsekvenser av att införa språkkompetensutveckling inom förskola och äldreomsorg 
godkänns samt att utredningsuppdraget som gavs i Huddinge kommuns Mål och 
budget 2023 ska anses utfört. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Martina Nyman (L), Carl-Otto Engberg (L), Sara Heelge Vikmång (S), Felix Byström 
(SD), Love Bergström (M), Nujin Alacabek (V), Karl Henriksson (KD), Louise 
Rollins (MP), Christian Stulen (HP), Christopher Smith (L), Ingalill Söderberg (DP), 
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Anneli Johansson (KD), Bo Källström (L), Tomas Selin (C) och Sven Pernils (SD) 
yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Martina Nyman (L), Love Bergström (M), Christopher Smith (L) och Ingalill 
Söderberg (DP) yrkar bifall till tilläggsyrkandena från Moderaterna, Liberalerna och 
Drevvikenpartiet som lämnades in till kommunstyrelsens sammanträde den 6 mars 
2024. 
 
Sara Heelge Vikmång (S), Louise Rollins (MP) och Christian Stulen (HP) yrkar bifall 
till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Felix Byström (SD) yrkar bifall till tilläggsyrkandet från Sverigedemokraterna som 
lämnades in till kommunstyrelsens sammanträde den 6 mars 2024. 
 
Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) yrkar att ärendet återremitteras 
med motiveringen som lämnades in till kommunstyrelsens sammanträde den 6 mars 
2024. 
 
Sara Heelge Vikmång (S) yrkar avslag till Karl Henrikssons (KD) och Anneli 
Johanssons (KD) återremissyrkande, tilläggsyrkandena från Moderaterna, Liberalerna 
och Drevvikenpartiet och tilläggsyrkandet från Sverigedemokraterna. 
 
Ordföranden frågar om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras och finner att 
ärendet ska avgöras idag. 
 
Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige kan bifalla kommunstyrelsens 
förslag till beslut och finner att så är fallet. 
 
Därefter ställer ordföranden tilläggsyrkandena från Moderaterna, Liberalerna och 
Drevvikenpartiet mot avslag och bifall och finner att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsyrkandena. 
 
Till sist ställer ordföranden tilläggsyrkandet från Sverigedemokraterna mot avslag 
och bifall och finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget återremissyrkande. 
 
Daniel Dronjak (M), Love Bergström (M), Erik Ottoson (M), Hampus Holmgren 
(M), Diana Molinsky (M), Mats Österholm (M), Linda von Fircks (M), Kennet Bergh 
(M), Cecilia Sundberg (M), Patrik Rahm (M), Camilla Kjellström (M), Peter Höög 
(M), Carina Tärnsby (M), Christopher Smith (L), Bo Källström (L), Martina Nyman 
(L), Ingalill Söderberg (DP), Patrik Willingstam (DP) och Marcus Jillehed (DP) 
reserverar sig mot beslutet till förmån för tilläggsyrkandena från Moderaterna, 
Liberalerna och Drevvikenpartiet. 
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Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Martin Nigals (SD), Arnold Boström 
(SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström (SD), Linus From (SD), Ulf Thalin (SD) 
reserverar sig mot beslutet till förmån för tilläggsyrkandet från Sverigedemokraterna. 
 
Protokollsanteckningar 
Nujin Alacabek (V) och Sara Heelge Vikmång (S) anmäler varsin 
protokollsanteckning som biläggs protokollet. 
 
Beslutet ska skickas till 
Vård- och omsorgsnämnden 
Förskolenämnden 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 15   
    
Diarienummer KS-2023/1497.259    
 

 
 

Genomförandebeslut för kulturskolan i Paradistorget 16  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Genomförande av hyresgästanpassning för Kulturskolan i Paradistorget 16 
godkänns. 

2. Kultur- och fritidsnämnden medges hyreskompensation för tillkommande 
hyreskostnader för kulturskolan på Paradistorget 16. 

 
Sammanfattning 
Kulturskolan i centrala Huddinge bedriver idag verksamhet i Paradisbacken 33 som 
ska byggas om till ett nytt kommunhus. Kulturskolan behöver därför flytta från sina 
nuvarande lokaler. Flytten sker till Paradistorget 16 i fastigheten Forellen 11 dit även 
Vuxenutbildningen i egen regi lokaliseras. Fastigheten ägs av Huge Bostäder AB. De 
nya lokalerna är moderna och ändamålsenliga lösningar som verksamheten 
medverkat till att ta fram och som möter de behov som är uppställda i 
lokalprogrammet. Kulturskolan kan bredda utbudet i verksamheten utan att anställa 
personal. Personalytorna är utformade så att samnyttjande mellan Kulturskolan och 
Vuxenutbildningen möjliggörs. Lokalerna är inte evakueringslokaler som först 
planerades utan kommer att bli permanenta. Lokalerna förväntas vara färdiga för 
inflyttning i augusti 2024. Verksamhetens lokalbehov har definierats och 
projekteringsarbetet har därefter genomförts. Ett genomförandebeslut föreslås nu 
fattas för att uppdra till Huge Bostäder att påbörja byggnationen. Huges investering 
bedöms enligt inkomna anbud uppgå till 30,2 miljoner kronor och årshyran blir 4,5 
mnkr. Den tidigare kalkylen som investeringsmedlen bygger på har preciserats under 
projekteringsarbetet och investeringskostnaderna har i samband med detta ökat. Det 
innebär högre investeringskostnader för Huge Bostäder AB och därmed högre hyra 
för Kultur- och fritidsnämnden. Ekonomidirektören föreslås få i uppdrag att teckna 
hyresavtal på delegation. Finansieringen av ökad drift för Kultur- och fritidsnämnden 
behöver beaktas i delår 2. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Eeva Laine (S) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Beslutet ska skickas till 
Huge Bostäder AB 
Huddinge Samhällsfastigheter AB 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 16   
    
Diarienummer KS-2023/1498.259    
 

 
 

Genomförandebeslut för Sjödalsgymnasiet och elevhälsan  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Genomförande av hyresgästanpassning samt tilläggsbeställning 
hyresgästanpassning för Sjödalsgymnasiet i fastigheten Gymnasiet 4 godkänns. 

2. Genomförande av hyresgästanpassning för Sjödalsgymnasiets och 
Huddingegymnasiets elevhälsa i fastigheten Gymnasiet 4 godkänns. 

3. För genomförandet av hyresgästanpassningen samt tilläggsbeställning 
hyresgästanpassning för Sjödalsgymnasiet godkänns en investeringsbudget på 26,9 
miljoner kronor. 

4. Huddinge Samhällsfastigheter ABs kostnader för utrangering av befintliga lokaler 
uppgår till 321 tusen kronor. Kostnaden belastar Kommunstyrelsens driftbudget och 
finansieras genom omfördelning av centralt anslag för ökade lokalkostnader. 

5. För genomförandet av hyresgästanpassningen för Elevhälsan godkänns en 
investeringsbudget på 5,4 miljoner kronor. 

6. 32,3 miljoner kronor omfördelas från Kommunstyrelsens investeringsram 2024 till 
Huddinge Samhällsfastigheter AB. 

 
Sammanfattning 
På grund av att kommunens nya kommunhus ska lokaliseras till Paradisbacken 33 
behöver Sjödalsgymnasiet flytta till nya lokaler. Hösten 2023 fattade 
Kommunfullmäktige ett inriktningsbeslut som innebär att projektering av nya lokaler 
beställdes och att finansieringen skulle beaktas i mål och budget för 2024. Nu föreslås 
beslut att genomföra hyresgästanpassningarna. 
 
Sjödalsgymnasiet har lämnat 2 675 kvm yta i Forellen 11 på Paradistorget 16 och 
kommer att lämna 9 696 kvm på Paradisbacken 33 för permanent flytt in i 
Huddingegymnasiet, som minskar lokalytorna till förmån för Sjödalsgymnasiet med 
ca 1 530 kvm. Huddingegymnasiet har en överkapacitet i teorisalar och matsal som 
nu kommer i bruk, vilket för Sjödalsgymnasiet är en effektivare och mer ekonomisk 
lösning i jämförelse med en ny lokal. Etableringen av en gemensam Elevhälsa för 
både Sjödalsgymnasiet och Huddingegymnasiet innebär att resurser och lokaler kan 
samordnas. Ett minskat programutbud för Sjödalsgymnasiet i kombination med att 
lokalerna samnyttjas med Huddingegymnasiet, ger ökade förutsättningarna för 
samarbeten, effektiviseringar och en ekonomi i balans för gymnasieverksamheten. 
Den långsiktiga målsättningen att öka antalet elever som väljer att gå gymnasiet i 
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Huddinge kräver en satsning på kvalitet och attraktivitet i undervisning och 
lärmiljöer, vilket endast kan möjliggöras genom att frigöra medel som idag är bundna 
i lokalkostnader. (GAN-2022/401). 
 
Investeringskostnaden bedöms av Huddinge Samhällsfastigheter AB uppgå till 21 
miljoner kronor för Sjödalsgymnasiet. Elevhälsans lokalbehov har också definierats 
för att motsvara de två gymnasieskolornas behov. Investeringskostnaden för 
Elevhälsan uppgår till 5,4 miljoner kronor. Tilläggsbeställningen bedöms uppgå till 
5,9 miljoner kronor och finns inte med i mål och budget 2024. 
 
Av medel avsatta i mål och budget för Kommunstyrelsens och flytt och evakueringar 
föreslås 32,3 miljoner omfördelas till Huddinge Samhällsfastigheter AB från 
Kommunstyrelsens budget. 
 
Driftkostnaden för Sjödalsgymnasiet och Huddingegymnasiet beräknas minska på 
grund av att verksamhetens totala hyreskostnader sjunker från 33,8 miljoner till 20,0 
miljoner kronor per år när Sjödalsgymnasiet lämnar lokalerna i Forellen 11 och 
Paradisbacken 33, varav årshyran för hyresgästanpassningarna för Elevhälsan 
beräknas till 0,6 miljoner kronor per år, 2,5 miljoner kr per år för Sjödalsgymnasiet 
och för tilläggsbeställningen estimeras 0,9 miljoner kronor. 
 
Samlokalisering av Sjödalsgymnasiet, Huddingegymnasiet och Elevhälsan har många 
positiva konsekvenser för eleverna men också för gymnasieverksamheten. 
Verksamheten flyttar till permanenta lokaler, får effektivare lokalanvändning, ökade 
möjligheter att driva förändring av organisation och kultur samt lägre hyreskostnader 
i jämförelse med tidigare lokalisering av Sjödalsgymnasiet. Elevhälsans lokaler och 
verksamhet kommer att finnas både för Huddingegymnasiet och Sjödalsgymnasiets 
elever. 
 
Lokalerna ska vara färdiga för inflyttning i augusti 2024 med förskjutning för de 
anpassningar som omfattas av tilläggsbeställningen. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Tomas Selin (C), Martina Nyman (L) och Karl Henriksson (KD) yttrar sig i ärendet 
innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Karl Henriksson (KD) yrkar bifall till ändringsyrkandet från Kristdemokraterna som 
lämnades in till kommunstyrelsens sammanträde den 6 mars 2024. 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige kan besluta i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut i beslutspunkt 1-2 och 4-6 och finner att så är 
fallet. 
 
Därefter ställer ordföranden kommunstyrelsens förslag till beslut i beslutspunkt 3 mot 
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Kristdemokraternas ändringsyrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i 
enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) reserverar sig mot beslutet 
avseende beslutspunkt 3 till förmån för ändringsyrkandet från Kristdemokraterna. 
 
Protokollsanteckningar 
Martina Nyman (L) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 17   
    
Diarienummer KS-2023/1499.259    
 

 
 

Genomförandebeslut för vuxenutbildningen i egen regi  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Genomförande av hyresgästanpassning för Vuxenutbildningen i egen regi i 
Paradistorget 16 godkänns. 

2. Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden medges hyreskompensation för 
tillkommande hyreskostnader för verksamheten på Paradistorget 16. 

 
Sammanfattning 
Kommunens Vuxenutbildning i egen regi bedrivs i lokaler på Patron Pehrs väg i 
centrala Huddinge. Evakueringen av Paradisbacken 33 för att bygga ett nytt 
kommunhus innebär att Vuxenutbildningen behöver flyttas då lokalerna på Patron 
Pehrs väg ska användas för att flytta verksamheter som idag finns i Paradisbacken 33. 
 
Vuxenutbildningen ska flytta permanent till två olika lokaler i centrala Huddinge. 
Delar av verksamheten förläggs till Paradistorget 16 (Forellen 11) och den andra 
flyttar till Huddinge stationsväg 5 (Tingshuset 1). För Huddinge stationsväg krävs 
inget genomförandebeslut eftersom lokalerna inte behöver anpassas för 
verksamheten. 
 
De nya lokalerna är inte evakueringslokaler som först planerades utan kommer att bli 
permanenta. De nya lokalerna bedöms bli mer ändamålsenliga än de lokaler som 
lämnas. Personalytorna är utformade så att samnyttjande mellan Kulturskolan, som 
även lokaliseras till Forellen 11 och Vuxenutbildningen möjliggörs Ombyggnation av 
lokalerna förväntas vara färdiga för inflyttning i augusti 2024. 
 
Under 2023 har Vuxenutbildningens lokalbehov definierats och projekteringsarbetet 
har genomförts för Forellen 11. Ett genomförandebeslut föreslås nu fattas för att 
uppdra till Huge Bostäder att påbörja byggnationen. Huge Bostäder AB´s investering 
är 23,9 miljoner kronor. Årshyran för lokalen uppgår till 4,9 mnkr. 
Ekonomidirektören föreslås få i uppdrag att teckna hyresavtal på delegation. 
Lokalerna på Paradistorget 16 beräknas vara färdiga för inflyttning i augusti 2024. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Tomas Selin (C) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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Beslutet ska skickas till 
Gymnasie- och arbetsmarknadsförvaltningen 
Huge Bostäder AB 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 18   
    
Diarienummer KS-2023/2171.271    
 

 
 

Ramavtal avseende hyresvillkor för verksamhetslokaler och 
anläggningar  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Ramavtal avseende hyresvillkor för verksamhetslokaler och anläggningar, bilaga 3 
till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 17 januari 2024, antas 
och ersätter tidigare Ramavtal avseende hyresvillkor för verksamhetslokaler, 2018-
06-11 § 3. 

2. Kommunfullmäktige delegerar beslutanderätten avseende mindre förändringar utan 
principiell betydelse av ramavtalet med tillhörande bilagor till kommunstyrelsen. 

3. Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att ingå överenskommelse 
om genomförande med Huddinge Samhällsfastigheter AB avseende 
implementeringen av nytt Ramavtal avseende hyresvillkor för verksamhetslokaler 
och anläggningar. 

 
Sammanfattning 
Befintligt ramavtal avseende hyresvillkor upplevs som svårtolkat och svår-tillämpat 
varför förslag på nytt ramavtal har tagits fram i syfte att tydliggöra hyresvillkoren på 
ett affärsmässigt sätt. Det nya ramavtalet anger likt tidigare att enskilda hyresavtal ska 
tecknas på objektsnivå men hyresnivån fastställs och fixeras per objekt genom hela 
hyrestiden och inte i treårsperioder. Föreslagen hyresmodell utgår, likt idag, från 
självkostnad med skillnad att avskrivningar, som idag ligger till grund för delar av 
kapitalkostnaden, tas bort och ersätts med ett avkastningskrav på eget kapital. Detta 
för att säkerställa att bolaget får ersättning endast om återinvestering i nya 
komponenter sker. Det ger även en tydligare koppling avseende bolaget lönsamhet till 
dess balansräkning och egna kapital. Kommunstyrelsens förvaltning anser att förslag 
till nytt ramavtal skapar drivkrafter för en ökad affärsmässighet, kostnadseffektivitet 
och ändamåls-enlighet. 
 
Beslutet ska skickas till 
Samtliga nämnder och bolag 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 19   
    
Diarienummer KS-2024/9.901    
 

 
 

Befrielse från förtroendeuppdrag  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunfullmäktige entledigar Erik Ottoson (M) från uppdraget som ledamot i 
valberedningen från och med den 26 mars 2024. 

2. Kommunfullmäktige entledigar Erik Ottoson (M) från uppdraget som ledamot i 
Södertörns Brandförsvarsförbunds förbundsdirektion från och med den 26 mars 2024. 

3. Kommunfullmäktige entledigar Erik Ottoson (M) från uppdraget som ersättare i 
kommunstyrelsen från och med den 26 mars 2024. 

4. Kommunfullmäktige entledigar Zainab Madhloum (M) från uppdraget som 
ersättare i socialnämnden från och med den 26 mars 2024. 

5. Kommunfullmäktige entledigar Christian Ottosson (C) från uppdraget som ledamot 
i kommittén för arvodes- och partistödsfrågor från och med den 26 mars 2024. 

6. Kommunfullmäktige entledigar Adrian Sidmalm (M) från uppdraget som ersättare 
i förskolenämnden från och med den 26 mars 2024. 

7. Kommunfullmäktige entledigar Åke Wickberg (MP) från uppdraget som 
lekmannarevisor i Huge Bostäder AB från och med den 26 mars 2024. 

8. Kommunfullmäktige entledigar Åke Wickberg (MP) från uppdraget som 
lekmannarevisor i Huddinge Samhällsfastigheter AB från och med den 26 mars 2024. 

9. Kommunfullmäktige entledigar Claes-Johan Bonde (M) från uppdraget som 
ersättare för lekmannarevisor i Huddinge Samhällsfastigheter AB från och med den 
26 mars 2024. 

10. Kommunfullmäktige entledigar Pierre Brill (L) från uppdraget som ersättare i 
bygglovs- och tillsynsnämnden från och med den 26 mars 2024. 

11. Kommunfullmäktige entledigar Tomas Selin (C) från uppdraget som ledamot i 
samordningsförbundet Botkyrka, Huddinge och Salem från och med den 26 mars 
2024. 

12. Kommunfullmäktige entledigar Carina Tärnsby (M) från uppdraget som ersättare 
i samordningsförbundet Botkyrka, Huddinge och Salem från och med den 26 mars 
2024. 
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13. Kommunfullmäktige noterar entledigandet av Niclas Kjäll från uppdraget som 
nämndeman i Södertörns tingsrätt. 

14. Kommunfullmäktige noterar entledigandet av Liliana Sobocinska från uppdraget 
som nämndeman i Södertörns tingsrätt. 

15. Kommunfullmäktige noterar entledigandet av Olof Oskarsson från uppdraget som 
nämndeman i Södertörns tingsrätt. 

 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige ska besluta om befrielse från de förtroendeuppdrag som är 
sammanställda i förvaltningens val-PM. 
 
Beslutet ska skickas till 
W3D3 
Troman 
Heroma 
Samtliga nämndsekreterare 
Huge Bostäder AB 
Huddinge Samhällsfastigheter AB 
Södertörns tingsrätt 
Samordningsförbundet Botkyrka, Huddinge och Salem 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 20   
    
Diarienummer KS-2024/9.901    
 

 
 

Val, fyllnadsval och nomineringar  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunfullmäktige utser Gunilla Helmerson (M) till ny ledamot i valberedningen 
efter Erik Ottoson (M) från och med den 26 mars 2024 till och med den 31 december 
2026. 

2. Kommunfullmäktige utser Claes-Johan Bonde (M) till ny lekmannarevisor i Huge 
bostäder AB efter Åke Wickberg (MP) från och med den 26 mars 2024 till och med 
den 31 december 2026. 

3. Kommunfullmäktige utser Claes-Johan Bonde (M) till ny lekmannarevisor i 
Huddinge Samhällsfastigheter AB efter Åke Wickberg (MP) från och med den 26 
mars 2024 till och med den 31 december 2026. 

4. Kommunfullmäktige utser Åke Wickberg (MP) till ny ersättare för 
lekmannarevisor i Huddinge Samhällsfastigheter AB efter Claes-Johan Bonde (M) 
från och med den 26 mars 2024 till och med den 31 december 2026. 

5. Kommunfullmäktige utser Christian Ottosson (C) till ny ersättare för 
lekmannarevisor för SRV Återvinning AB efter en vakans från och med den 26 mars 
2024 till och med den 31 december 2026. 

6. Kommunfullmäktige utser Pierre Brill (L) till ny ledamot i bygglovs- och 
tillsynsnämnden efter Shadi Domat (L) från och med den 26 mars 2024 till och med 
den 31 december 2026. 

7. Kommunfullmäktige utser Isabelle Flodin till ny nämndeman i Södertörns tingsrätt 
efter Niclas Kjäll från och med den 26 mars 2024 till och med den 31 december 2026. 

8. Kommunfullmäktige utser Anders Ferbe (S) till ny ledamot i 
samordningsförbundet Botkyrka, Huddinge och Salem efter Tomas Selin (C) från och 
med den 26 mars 2024 till och med den 31 december 2026. 

9. Kommunfullmäktige utser Carina Tärnsby (M) till ny ersättare i 
samordningsförbundet Botkyrka, Huddinge och Salem efter Carina Tärnsby (M) från 
och med den 26 mars 2024 till och med den 31 december 2026. 
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10. Kommunfullmäktige utser Christian Ottosson (C) till ny ersättare för 
lekmannarevisor för Tyresåns vattenvårdsförbund från och med den 26 mars 2024 till 
och med den 30 april 2025. 

 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige ska besluta om val för de förtroendeuppdrag som är 
sammanställda i förvaltningens val-PM. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Tomas Selin (C) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Tomas Selin (C) yrkar bifall till förvaltningens val-PM daterat den 18 mars 2024. 
 
Beslutet ska skickas till 
W3D3 
Troman 
Heroma 
Samtliga nämndsekreterare 
Huge Bostäder AB 
Huddinge Samhällsfastigheter AB 
SRV Återvinning AB 
Södertörns tingsrätt 
Samordningsförbundet Botkyrka, Huddinge och Salem 
Tyresåns vattenvårdsförbund 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 21   
    
Diarienummer KS-2023/1263.919    
 

 
 

Höj kompetensen i förskolan – svar på motion väckt av Bo 
Källström, Christopher Smith och Martina Nyman (samtliga L) 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Med hänvisning till vad som sägs i kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, 
daterat den 10 januari 2024, anses motionen besvarad. 

 
Sammanfattning 
En motion har inkommit från Bo Källström, Christopher Smith, Martina Nyman 
(samtliga L) gällande att Huddinge kommun måste höja utbildningsnivån bland 
anställda i Huddinge kommuns förskolor. Motionärerna anser att det särskilt gäller att 
höja andelen utbildade förskollärare och att kommuns ambition måste vara att så 
många som möjligt inom den pedagogiska verksamheten inom förskolan är utbildade 
förskollärare. 
 
Motionen har skickats på remiss till förskolenämnden. 
 
I förskolenämndens remissvar beskriver förvaltningen att Huddinge kommun har en 
hög ambition både när det gäller att öka andelen förskollärare i förskolan och antalet 
medarbetare med adekvat utbildning. De senaste åren har politiska satsningar 
genomförts för ökad förskollärartäthet och det har inrättats karriärtjänster i form av 
förste förskollärartjänster inom den kommunala förskolan. 
 
Förvaltningen har fått i uppdrag att se över titlar, ansvar och roller inom förskolan i 
verksamhetsplanen för 2023. Uppdraget ska redovisas till förskolenämnden i 
samband med verksamhetsberättelsen för 2023. 
 
Mot bakgrund av förskolenämndens remissvar konstaterar kommunstyrelsens 
förvaltning att förskolenämnden arbetar aktivt med att höja kompetensen inom 
förskolan. Arbetet bedöms kunna likställas med motionärernas yrkande. 
 
Mot bakgrund av detta föreslås att motionen anses motionen besvarad. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Louise Rollins (MP), Martina Nyman (L), Leif Tjärnstig (V), Bo Källström (L), 
Anneli Johansson (KD) och Tomas Selin (C) yttrar sig i ärendet innan 
överläggningen förklaras avslutad. 
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Propositioner i kommunfullmäktige 
Louise Rollins (MP) och Leif Tjärnstig (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag 
till beslut. 
 
Martina Nyman (L) och Bo Källström (L) yrkar bifall till motionen. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Martina Nymans (L) 
bifallsyrkande till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Christopher Smith (L), Bo Källström (L) och Martina Nyman (L) reserverar sig mot 
beslutet till förmån för Martina Nymans (L) bifallsyrkande. 
 
Protokollsanteckningar 
Leif Tjärnstig (V) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet. 
 
Beslutet ska skickas till 
Remissinstansen 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 22   
    
Diarienummer KS-2023/1546.119    
 

 
 

Huddinge behöver en Funkisfestival – svar på motion väckt 
av Bo Källström, Christopher Smith och Martina Nyman 
(samtliga L)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Mot bakgrund av vad som framgår av kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande, daterat den 17 januari 2024, ska motionen avslås. 

 
Sammanfattning 
I juni 2023 väckte Bo Källström, Christopher Smith och Martina Nyman (samtliga L) 
motionen ”Huddinge behöver en Funkisfestival” i kommunfullmäktige. 
Förslagsställarna yrkar att Huddinge kommun blir medlem i föreningen Funkisglädje 
samt att kommunen anordnar en funkisfestival. 
 
Motionen har gått på remiss till vård- och omsorgsnämnden och kultur- och 
fritidsnämnden. 
 
Vård- och omsorgsnämnden påpekar sitt remissvar att nämndens ansvar för frågan 
begränsar sig till att ledsaga och ge möjlighet att delta på lika villkor till de med 
biståndsbedömda insatser inom LSS. 
 
Kultur- och fritidsnämnden skriver i sitt remissvar att kommunen ger utrymme för 
målgruppen personkrets 1 inom LSS att delta i flera olika kulturella verksamheter. 
Studieförbunden ABF och Studieförbundet Vuxenskolan erbjuder med stöd av bidrag 
från kultur- och fritidsnämnden verksamheter så som musikal, teater, film- och 
konstskapande för målgruppen. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning instämmer med såväl kultur- och fritidsnämnden som 
motionärerna om vikten av att erbjuda personer med funktionsnedsättingar 
plattformar att synas och få utrycka sig på. Förvaltningen konstaterar att kommunen 
genom stöd till studieförbundens reguljära verksamhet redan har ett antal kulturella 
aktiviteter som bland annat erbjuder sång- och musikskapande för målgruppen. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning anser att de kulturella insatser för målgruppen som 
görs idag är tillfredställande. Dessutom skulle en funkisfestival kräva att kultur- och 
fritidsnämnden i tillägg till deltagarkostnaden tillsätter en egen projektorganisation 
samt tar fram ett omfattande förarbete.  
 
Mot bakgrund till ovanstående bör motionen avslås. 
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Överläggning i kommunfullmäktige 
Eeva Laine (S), Bo Källström (L), Christian Stulen (HP), Karl Henriksson (KD), 
Robert Forsman (V) och Anneli Johansson (KD) yttrar sig i ärendet innan 
överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Christian Stulen (HP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Bo Källström (L), Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) yrkar bifall till 
motionen. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Bo Källströms (L) 
bifallsyrkande till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Christopher Smith (L), Bo Källström (L), Martina Nyman (L), Karl Henriksson (KD) 
och Anneli Johansson (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Bo Källströms 
(L) bifallsyrkande. 
 
Protokollsanteckningar 
Robert Forsman (V) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet. 
 
Beslutet ska skickas till 
Vård- och omsorgsnämnden 
Kultur- och fritidsnämnden 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 23   
    
Diarienummer KS-2023/511.919    
 

 
 

Tuffare tag mot klotter – svar på motion väckt av Karl 
Henriksson och Anneli Johansson (båda KD)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 17 
januari 2023, avslås motionen. 

 
Sammanfattning 
Karl Henriksson och Anneli Johansson (båda KD), har lämnat en motion där de 
föreslår att klotter på kommunens och kommunala bolags mark och fastigheter ska 
avlägsnas inom 24 timmar efter att en felanmälan har registrerats. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning hänvisar till kommunens nuvarande avtal för 
klottersanering som anger att klotter som kan väcka anstöt tas bort inom 24 timmar 
från det att en felanmälan registreras och övrigt klotter tas bort inom 48 timmar. Inför 
att nuvarande avtal löper ut den 20 maj 2025, kommer kommunens tidsramar 
gällande klottersanering och dess ekonomiska konsekvenser ses över. 
 
Med hänvisning till detta bör motionen avslås. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Aza Cheragwandi (S), Karl Henriksson (KD), Henrik Juhlin (C), Anders Törnlund 
(V) och Love Bergström (M) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 
avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Aza Cheragwandi (S) och Anders Törnlund (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 
 
Karl Henriksson (KD) yrkar bifall till motionen. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Karl Henrikssons (KD) 
bifallsyrkande till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) reserverar sig mot beslutet till 
förmån för Karl Henrikssons (KD) bifallsyrkande. 
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Protokollsanteckningar 
Love Bergström (M) och Anders Törnlund (V) anmäler varsin protokollsanteckning 
som biläggs protokollet. 
 
Beslutet ska skickas till 
Natur- och stadsmiljönämnden 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 24   
    
    
 

 
 

Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motion väckt av Bo Källström, Christopher Smith och Martina Nyman  
(samtliga L) om anläggande av lekplats och fleridrottsyta i Högmora får väckas och 
överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

2. Motion väckt av Bo Källström, Christopher Smith och Martina Nyman  
(samtliga L) om att införa skärmfria skolor i Huddinge kommun får väckas och 
överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

3. Motion väckt av Karl Henriksson (KD) om att flagga för Nato på Natodagen får 
väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

4. Motion väckt av Anneli Johansson (KD) och Karl Henriksson (KD) om maxtak för 
förskolornas barngrupper får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för 
beredning. 

5. Motion väckt av Love Bergström (M) om effektivare användning av outnyttjade 
ytor får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

6. Motion väckt av Bo Källström, Christopher Smith och Martina Nyman  
(samtliga L) – ”Inga områden på polisens lista över särskilt utsatta områden” 
återkallas. 

 
Sammanfattning 
Följande motioner har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 18 mars 
2024: 
1. Motion väckt av Bo Källström, Christopher Smith och Martina Nyman  
(samtliga L) om anläggande av lekplats och fleridrottsyta i Högmora 

2. Motion väckt av Bo Källström, Christopher Smith och Martina Nyman  
(samtliga L) om att införa skärmfria skolor i Huddinge kommun  

3. Motion väckt av Karl Henriksson (KD) om att flagga för Nato på Natodagen  

4. Motion väckt av Anneli Johansson (KD) och Karl Henriksson (KD) om maxtak för 
förskolornas barngrupper 

5. Motion väckt av Love Bergström (M) om effektivare användning av outnyttjade 
ytor 
 
Följande motion har begärts ska återkallas: 



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 
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Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
    

Motion väckt av Bo Källström, Christopher Smith och Martina Nyman (samtliga L) – 
”Inga områden på polisens lista över särskilt utsatta områden” 

 
 



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 
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  44 (48) 
 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
    

 
 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 25   
    
Diarienummer KS-2024/424.915    
 

 
 

Delgivningar  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några delgivningar att 
delges. 

 
 



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 
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Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
    

 
 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 26   
    
Diarienummer KS-2024/395.110    
 

 
 

Interpellation ställd till grundskolenämndens ordförande 
Rasmus Lenefors (S) om evakueringen av Solfagraskolan  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen bordläggs till slutet av kommunfullmäktiges sammanträde den 18 
mars 2024 och hanteras som ärende 26 på dagordningen. 

2. Interpellationen anses besvarad. 

 
Sammanfattning 
Rasmus Lenefors (S) redogör för sitt svar på interpellationen. 
 
Interpellationen och dess svar biläggs protokollet.  
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Rasmus Lenefors (S) och Hampus Holmgren (M) yttrar sig i ärendet innan 
överläggningen förklaras avslutad. 

 
 



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 
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Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
    

 
 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 27   
    
Diarienummer KS-2024/369.110    
 

 
 

Interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande tillika 
ordförande för krisledningsnämnden Sara Heelge Vikmång 
(S) angående Huddinges strategiska informationsberedskap  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen bordläggs till slutet av kommunfullmäktiges sammanträde den 18 
mars 2024 och hanteras som ärende 27 på dagordningen. 

2. Interpellationen anses besvarad. 

 
Sammanfattning 
Sara Heelge Vikmång (S) redogör för sitt svar på interpellationen. 
 
Interpellationen och dess svar biläggs protokollet. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Carl-Otto Engberg (L), Sara Heelge Vikmång (S) och Bo Källström (L) yttrar sig i 
ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 

 
 



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 
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Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
    

 
 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 28   
    
Diarienummer KS-2024/388.110    
 

 
 

Interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) om Stockholm Vattens projekt, 
Stockholms framtida avloppsrening  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen bordläggs till slutet av kommunfullmäktiges sammanträde den 18 
mars 2024 och hanteras som ärende 28 på dagordningen. 

2. Interpellationen anses besvarad. 

 
Sammanfattning 
Sara Heelge Vikmång (S) redogör för sitt svar på interpellationen. 
 
Interpellationen och dess svar biläggs protokollet. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Felix Byström (SD), Sara Heelge Vikmång (S), Henrik Juhlin (C), Karl Henriksson 
(KD) och Love Bergström (M) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 
avslutad. 

 
 



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 

  48 (48) 
 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
    

 
 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 18 mars 2024 § 29   
    
Diarienummer KS-2024/390.110    
 

 
 

Interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) om tryggheten på upphandlade 
byggarbetsplatser i kommunen  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellationen bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde den 22 april 2024. 
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